



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
**ПРОКУРАТУРА
ДРОЖЖАНОВСКОГО РАЙОНА**

Нафиева ул., 20, Старое Дрожжаное, 422470,
(8-84375) 2 28 91, e-mail: drz.prok@tatar.ru

12.05.2023 № 02-08-03-2023

Директору МБДОУ «Нижнечекурский
детский сад «Солнышко»
Дрожжановского муниципального
района Республики Татарстан

Калмандаевой В.С.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений требований
законодательства регламентирующего
обеспечение безопасности мест массового
пребывания, отдыха и развлечения детей

Прокуратурой Дрожжановского района Республики Татарстан проведена проверка соблюдения требований законодательства, регламентирующего обеспечение безопасности мест массового пребывания, отдыха и развлечения детей.

Анализ и обобщение материалов проверки показали, что должностными лицами МБДОУ «Нижнечекурский детский сад «Солнышко» Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан ненадлежащим образом исполняются требования законодательства в вышеуказанной сфере.

В соответствии со ст.ст. 15, 20, 41, 132 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на жизнь и охрану здоровья. Органы государственной власти, органы местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Конституцию Российской Федерации и законы. Органы местного самоуправления самостоятельно управляют муниципальной собственностью, формируют, утверждают и исполняют местный бюджет, устанавливают местные налоги и сборы, осуществляют охрану общественного порядка, а также решают иные вопросы местного значения.

Согласно ст. 4, 12 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» целями государственной политики в интересах детей являются, в том числе, содействие их физическому и духовному развитию, защита от факторов, негативно влияющих на их физическое развитие. Органы местного самоуправления в пределах своих полномочий осуществляют мероприятия по обеспечению прав детей на отдых и оздоровление, сохранению и развитию учреждений, деятельность которых направлена на отдых и оздоровление детей.

Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 24.06.2013 № 182-ст утвержден Национальный стандарт РФ ГОСТ Р 52301-2013 «Оборудование и покрытия детских игровых площадок. Безопасность при эксплуатации. Общие требования» (далее по тексту - ГОСТ Р 52301-2013).

В соответствии с п. 7.5 ГОСТ Р 52301-2013 для обеспечения безопасности на детской игровой площадке эксплуатант разрабатывает и устанавливает информационные таблички или доски, содержащие: правила и возрастные требования при пользовании оборудованием; номера телефонов службы спасения, скорой помощи; номер(а) телефона(ов) для сообщения службе эксплуатации при неисправности и поломке оборудования.

Согласно раздела 6 ГОСТ Р 52301-2013 оборудование и его элементы, осматривают и обслуживают в соответствии с инструкцией изготовителя с периодичностью, установленной изготовителем. Контроль за техническим состоянием оборудования и контроль соответствия требованиям безопасности, техническое обслуживание и ремонт осуществляет эксплуатант (владелец). Результаты контроля за техническим состоянием оборудования и контроля соответствия требованиям безопасности, технического обслуживания и ремонта регистрируют в журнале, который хранится у эксплуатанта (владельца). Контроль технического состояния оборудования включает: осмотр и проверку оборудования перед вводом в эксплуатацию; регулярный визуальный осмотр; функциональный осмотр; ежегодный основной осмотр. По результатам ежегодного основного осмотра составляют акт.

Проведенной проверкой установлено, что детская игровая площадка расположенная на территории МБДОУ «Нижнечекурский детский сад «Солнышко» Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан на земельном участке с кадастровым номером 16:17:090101:166 не соответствует требованиям вышеуказанных нормативно правовых актов, а именно, данная детская игровая площадка, не оборудован информационными табличками или досками, содержащими: правила и возрастные требования при пользовании оборудованием; номера телефонов службы спасения, скорой помощи; номер(а) телефона(ов) для сообщения службе эксплуатации при неисправности и поломке оборудования.

Указанные обстоятельства являются совершенно недопустимыми, существенно нарушают права несовершеннолетних детей, а также их родителей. Наличие качелей с жесткими элементами подвеса могут стать причиной травмирования несовершеннолетних.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, а также причин и условий им способствующих.
2. За допущенные нарушения требований действующего законодательства рассмотреть вопрос привлечения виновных лиц к дисциплинарной ответственности.
3. О результатах рассмотрения настоящего представления сообщить в месячный срок прокурору Дрожжановского района РТ, с приложением копии распоряжения (решения) о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

Заместитель прокурора района
младший советник юстиции

В.С. Корухов